

Acotaciones

Para la eficacia de la reforma agraria se requiere amor a la tierra en los hombres a quienes se va a entregar el cuidado de la misma

AL MARGEN DE UNA ASAMBLEA

III

El Gobierno de la República se ha lanzado a la difícil empresa de la reforma agraria con cierta impremeditación que ha de hacerla peligrosa, porque el principio de justicia y oportunidad que ofreciera a la pública consideración quedarán oscurecidos por estas graves imperfecciones y torpezas que esterilizan toda buena intención y todo saludable contenido del proyecto. Se pretende asentar a sesenta mil familias en una nueva modalidad de vida, con la orientación de sus actividades por las rutas campesinas. Bien estará la decisión cuando la soliciten las mismas familias que señala la Comisión como necesitadas de este apoyo del Gobierno. Pero mucho nos tememos que no sea verdad tanta belleza, porque al prurito amparador del Poder responde una grave indiferencia por parte de aquellos para quienes se busca el amparo y la protección. Ningún trabajo tan penoso y tan agobiador como este de los labradores españoles; ninguna profesión ni ningún oficio presupone resignaciones tan grandes y perseverancias tan heroicas como esta sublime misión de arrancar a la tierra el pan para los hogares.

Por todo esto, con atinadísima observación, oponía el señor Neveas—en la última Asamblea anual de la Federación—un grave reparo al propósito de la Comisión redactora del proyecto de reforma agraria... La tierra—decía—se va a otorgar a miles de familias campesinas, sin saber si la quieren o no trabajar; sin saber si tienen afición y cariño a la Agricultura. Y el agro, sin amor y sin perseverancias, no reporta frutos ni ventajas.

Y por eso opinaba el orador que la tierra debe ser entregada exclusivamente a aquellas familias que la quieren laborar, porque pudiera darse el caso de que aquellos que no logran afincarse en la vida agrícola, ni se sienten atraídos por el llamamiento llamado del surco, ni saben poner todas las esperanzas en la primera espiga que brota de la arcilla, encuentren el hastío en su labor penosa, se vean atemorizados por las desesperanzas y el agotamiento, y en un momento de graves desilusiones, enajenen sus aperos de labranza—los que habrá de suministrarle el Estado—y caiga el abandono sobre el campo, con quebranto para la justicia y con daño irreparable para nuestra economía.

El reparo es tan razonable y tan humano, que no necesitamos subrayar nosotros el acierto en señalarle. La Comisión no le ha previsto, pero todavía se está a tiempo para subsanar estas y otras deficiencias que encierra el proyecto en cuestión. Ha de inspirarnos a todos la mejor buena fe, pero se tropezará en muchas ocasiones con afanes desmedidos, con codicias mal encubiertas, que darán al traste con todos los buenos propósitos de la reforma.

La Sindicación Católico-Agraria—ya lo hemos dicho—abordó hace tiempo la reforma que ahora se proyecta. Pero el procedimiento seguido—lo se conforma con el pensamiento del Gobierno. Se ha parcelado el campo para hacer propietarios, con plenitud de derechos, y se han concedido estos beneficios únicamente a aquellas personas que lo solicitaron y que ofrecieron a la empresa sus entusiasmos y sus sacrificios, que de todo se necesita si se quiere dar efectividad y valor a la reforma.

Este criterio objetivo, expuesto ya tantas veces en torno al mismo tema, debiera servir de guía compulsadora para nuestros gobernantes cuando llegue la hora de la aplicación de los propósitos reformistas del agro. Bien quisiéramos que el acierto mayor avalara la buena intención del Gobierno; pero si no se corrigen ciertas deficiencias de apreciación, va a ser difícil que se logre esa prosperidad suspirada, porque pudiera nacer del proyecto un desasosiego muy hondo, que será principio a la vez de graves trastornos en la población rural. Y la paz y la confianza públicas han de ser el primer factor del florecimiento de nuestra quebrantada Agricultura.

Del Gobierno civil

La próxima visita del ministro de Fomento a los pantanos de la provincia

EL ESTADO DE LAS HUELGAS

El señor Vinateja manifestó esta mañana a los informadores las noticias siguientes sobre los conflictos obreros:

Se ha solucionado definitivamente la huelga de braceros del campo, en Boadilla del Camino. En Griñola, esta mañana, quedó planteada la huelga, con carácter pacífico, y parece ser no es general.

Se ha reconstruido la Beneficencia para garantizar la libertad del trabajo.

En Autilla del Pino, todos los obreros están colocados y la normalidad es absoluta.

Hoy ha cumplimentado el alcalde de dicho pueblo a nuestra primera autoridad gubernativa.

En varios pueblos existen pequeños conflictos.

EL DIA DEL EJERCITO

El gobernador ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra dirigiendo un expresivo saludo a autoridades y vecindario, por la cooperación prestada a la brillantez de "El Día del Ejército" en esta capital y su penetración con los elementos militares.

SE HA SOLUCIONADO LA HUELGA DE MONZON

Esta tarde el gobernador ciñó don José Jorge Vinateja, nos comunicó que la huelga de obreros agrícolas que existía planteada en el inmediato pueblecito de Monzón de Campos, ha satisfactoriamente resuelta.

El conflicto se ha solucionado gracias a la reunión que a la una de ayer se celebró entre patronos y obreros, y en la que se estudió una fórmula para resolver la huelga que estaba originando grandes perjuicios, especialmente a los propietarios de viñedos, pues éstos tenían la uva en los lagares, y se veían en la imposibilidad de poder realizar las operaciones para la elaboración del vino.

Parece ser que se ha llegado a una solución que ha armonizado los intereses de ambas partes, y, en consecuencia, hoy se han reanudado las faenas agrícolas, sin que se hayan registrado mientras la duración de la huelga incidente alguno.

LA VISITA DEL MINISTRO DE FOMENTO

Como ya hemos dicho esta anunciada para el próximo lunes la visita del ministro de Fomento a los pantanos de esta provincia, viveros forestales y otros establecimientos agrarios del Estado.

El gobernador se pondrá a hablar con el ingeniero director de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, para conocer detalles de este viaje del señor Albornoz.

UN HOMENAJE

El señor Vinateja terminó su conversación con los periodistas diciendo que esta noche asistirá al banquete en honor del ilustre artista palentino Asterio Mañanós.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Ayer prosiguió el debate sobre el problema religioso, interviniendo varios oradores, entre ellos, el ministro señor Albornoz

MADRID.—A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro. En el banco azul está el presidente del Consejo. Gran expectación. Se aprueba el acta de la sesión anterior y los dictámenes de la Comisión de Suplicatorios contra los diputados señores García Hidalgo, Marial y Sambanacat, y otros de peticiones de crédito de los ministerios de Hacienda y Guerra.

El señor Marial pide que la discusión de su suplicatorio sea pública, siendo denegada dicha petición.

EL PROYECTO DE CONSTITUCION

El presidente abre debate sobre la cuestión religiosa, rogando de antemano a los oradores que sean breves.

El señor Molina (sacerdote). Comienza diciendo que el ateísmo no se ha dado en ningún pueblo y que no se puede sacrificar la Religión en nombre de la República.

En estos momentos muchos se hacen la reflexión de que han traído la República; pero tal vez no sepáis conservarla, viéndose defraudados ante la vulneración de los principios de Libertad, Igualdad y Democracia. La gravedad del problema religioso habéis planteado vosotros. Si yo fuera revolucionario no tocaría problemas que hiriesen los sentimientos del país. La revolución no se hace para desoyuntarlo todo, sino para acabar con todo lo malo que hubiera antes.

La Iglesia ha dado siempre pruebas de estar animada de espíritu de concordia. El pueblo puede desentenderse de las prácticas religiosas; pero nunca llegará a odiar a la Iglesia. Y si a ésta se le dan las compensaciones justas, esto no sería la más grave preocupación de los Gobiernos.

El espectáculo de Roma ardiendo se repite hasta cierto punto si se halaga demasiado al pueblo.

Coincide con el señor Unamuno en que la continuidad entre la España que murió y la que nace no se puede romper, y si esta revolución no produce esa evolución de continuidad no será obra sólida.

Define la Iglesia como expresión de la más perfecta democracia.

Desmiente la especie de que haya rivalidad entre el clero secular y el regular.

En relación con las Ordenes religiosas, dice que desearía se llegara a una fórmula de concordia que fuera la expresión del triunfo de la justicia y de la verdad.

Se lamenta de las publicaciones dedicadas a combatir a la Religión y a sus sacerdotes, campañas que son una afrenta a la cultura.

Recuerda a Vázquez Mella, quien, sentado en esta misma Cámara, pronunció un discurso declarándose democrata; pero no a estilo de como entienden ahora la democracia, que es una mentira y una contradicción.

Termina diciendo que desearía que la Historia no repitiera estas palabras, en bien de la República.

El señor Rodríguez Piñero consume un turno en pro del dictamen.

Se declara cristiano, porque el cristianismo es tónico del espíritu; pero reconoce que es necesaria la separación entre la Iglesia y el Estado.

Dice que en la pasada quema de conventos él expuso su vida en evitación de la explosión de un pueblo que llevaba siglos sin poder opinar libremente.

Refiriéndose a las Ordenes religiosas, dice que la Compañía de Jesús no puede convivir con la República. En cambio las Ordenes benéficas deben ser respetadas.

mente debe decir: "No existe religión del Estado", con lo cual queda expresado el concepto.

Añade que a él y a su familia no le hizo falta nunca la Religión para vivir en bien, en la moral y en la belleza (¡...!)

Aboga por la separación del Estado y la Iglesia y por la supresión del presupuesto del culto y clero, así como por la pro pagación del laicismo.

Cree que se debe expulsar absolutamente a todas las órdenes religiosas, y termina confiado en que se vote íntegro el dictamen de la Comisión, porque los hombres no precisan del freno de la Religión para vivir.

El señor Torres (don Humberto), de la izquierda catalana, estima que el problema religioso se debe resolver sin la Santa Sede.

Dice que el sentimiento religioso no predomina en España, y si la indiferencia religiosa, como en todos los países de religión oficial. Estableciendo la separación, aumentaréis el sentimiento religioso al estilo de los primitivos cristianos.

Se declara partidario de la separación entre la Iglesia y el Estado y de la supresión de aquélla a éste. Pide la supresión del presupuesto del culto, que debe ser mantenido por los católicos.

CINE SONORO

NO PASA NADA

Cuando, en la mañana de ayer, se dirigía el ministro de la Gobernación, señor Maura, al Consejo de Ministros, celebrado poco después, se le acercaron los periodistas para interrogarle sobre el estado social de España:

--Hay tranquilidad en todas partes.--respondió el señor Maura.--Y marchó a reunirse con sus compañeros de Gobierno.

Nada pasa en España, ciertamente. Porque, en resumen, las noticias que nos facilitan los periódicos de toda la nación, carecen de importancia; por lo menos, de ese interés que se precisa para que lleguen a alarmarse los ministros del Gobierno de la República.

Porque eso de que en Gijena (Sevilla), haya habido, ayer mismo, una colisión entre unos exaltados y la Guardia civil, resultando dos muertos y diez heridos, ¿qué significa para la tranquilidad del resto de España?

¿Y qué importancia pueden tener las huelgas de Barcelona, el anuncio de nuevos conflictos de los ferroviarios andaluces, el levantamiento en armas de mil obreros en Villanueva de Córdoba, el intento de incendio contra la Casa-Cuna de Málaga, el motín contra unos religiosos de Teruel y los centenares de conflictos planteados por los obreros del campo en innumerables pueblos españoles?

Realmente existen motivos más que suficientes para hablar de la tranquilidad absoluta en toda España. Hacer lo contrario, sería con jesar un pesimismo nada viril y una falta de costumbre y de apreciación.

¿De qué nos vamos a asustar? En realidad, lo que ocurre, es lo de todos los días. Para que haya anomalía e intranquilidad públicas, es necesario que se hunda el Congreso de los Diputados, o que el señor Albornoz acierte a dar algún golpe en el clavo.--KEATON.

PARA EL COMERCIO

EN LA

Imprenta de la Federación

se hacen toda clase de impresos, en negro y en colores.--Presentación irrefutable. MAYOR, 15.--PALENCIA

Se opone a las procesiones públicas y dice que votará por la supresión de las órdenes religiosas, a excepción de las de carácter benéfico hasta tanto se sustituyan por organizaciones laicas.

El señor Albornoz habla desde los escaños de los radicales-socialistas.

Estima que no se debe defender ningún fanatismo, ni rojo ni blanco.

Revolución no es transacción entre la España vieja y la nueva, sino que debe ser una nueva estructuración, y ésta debe llevarse a la Constitución. Analiza las etapas anteriores por las que pasaron las Constituciones que fracasaron por ser transacciones unas de otras. Francia precisó 30 años para establecer la separación y así pasó que casi pierde la República.

Combate el criterio de que quiera hacerse a la Iglesia corporación de derecho público, que equivale a concederle parte de soberanía del Estado. Este debe tomar las garantías necesarias para evitar la intromisión de la Iglesia que tuvo sojuzgados siempre a los poderes civiles. Tampoco debe la Iglesia influir en la vida social ni en la enseñanza, que debe ser laica.

Coincide con el ministro de Justicia en que a la Iglesia no se le debe nada por desamortización de bienes embargados para pagos de tributos no satisfechos.

Estima que no debe dejarse morir de hambre a los curas rurales; pero se evita repartiendo los ingresos de las demás diócesis, pues solamente en la de Toledo pasan de 600.000 pesetas.

Dice que la situación de las órdenes religiosas en España es ilegal, y estima que esta situación no se puede resolver por medio de la ley de asociaciones.

Combate sañudamente a las órdenes religiosas, especialmente a los Jesuitas, declarando que son incompatibles con la República.

Termina haciendo un llamamiento a la Cámara para que no se deje influir por el fantasma de la guerra civil, porque el peligro es otro, el de decepcionar a la Revolución.

El señor Ramos, de Acción Republicana y autor de la enmienda presentada sobre la cuestión que se está debatiendo, defiende el concepto considerando a la Iglesia como corporación de derecho público, concepto que equivale a autonomía concedida por el caso de Alemania a que se refirió equivocadamente el ministro de Justicia. Según Karr, la única característica de esta definición sería que el Estado se conservara la facultad de control sobre las corporaciones. Esta minoría, que en problema religioso sustenta una doctrina no coincidente, en principio, con el de la enmienda presentada, estima que, hoy por hoy, no hay otra fórmula viable para la solución de este problema.

El señor García Gallego comienza atacando a las derechas y a la Prensa católica. Defiende a las órdenes religiosas y pide respeto a la Cámara para éstas, que tantas glorias han dado a España. Cita a Francia, país en el que hay más órdenes religiosas que en ningún otro.

Termina diciendo que, si la República se declara enemiga de los católicos, los católicos se declararán enemigos de la República.

El señor Poza defiende el dictamen. Combate a la Iglesia y se declara anticatólico y termina diciendo que se vote el dictamen para que no se considere defraudado el pueblo.

El ministro de Hacienda lee varios proyectos de ley.

El señor Besteiro anuncia que tienen pedida la palabra quince diputados. Recomienda a los jefes de grupos parlamentarios la brevedad en las intervenciones y propone que no haya sesión nocturna y que mañana sábado, sea permanente hasta terminar el debate de la totalidad.

Así se acuerda, levantándose la sesión a las diez y cuarto de la noche.

De colaboración

PERFILES ESPAÑOLES: UNAMUNO

Eternamente joven, magro el noble perfil ibérico, atormentado el alma por la sonrisa de Erasmo, llevando a hombros la herencia clásica de Baltasar Gracián y de Fray Luis de León y el ensueño divino en su mente, de Alonso Quijano, emerge una vez más en el horizonte español, la figura espiritual y elevada del viejo y noble rector de Salamanca, de aguilena nariz y barbita de plata, bifonte como la diosa Jano, con un rostro que alumbra la Fe y otro que inquieta la Duda.

¡Humano Enigma! Sobre la abierta página de su Evangelio, pasó un día la fría sonrisa de Erasmo y la garra poderosa e ímpia del superhombre de Nietzsche.

Inquieto explorador del espíritu, peregrino por el Partenón y por el Coliseo, y posó su planta en el Monte Calvario, alivio de caminantes.

Y miró hacia dentro y ahondó dentro de sí y remansó hasta lo más profundo su espíritu y sobre la frente frívola de nuestros días, puso el gran sello cristiano de la tragicidad de las cosas y de la transcendentalidad de la vida.

El viejo mago—humano Enigma—agita una vez más los posos de la conciencia nacional con su varilla de oro y sobre el fondo plateresco de la Universidad salmanticense, digno escenario de él, habla y dice como su gran hermano... ¡Decíamos ayer!...

¡Salamanca! ¡Alma mater, capital espiritual del imperio de España!

Hacia ti van los viejos catalanes y aragoneses de vuelta de Nápoles y Sicilia, de regreso de Neopatria, de Atenas y de Jeru salén, concentrándose hacia el corazón, hacia el interior de España, quemados los rostros por las brisas del Mare Nostrum que surcaron en toda su amplitud las naves de Jaime el Conquistador, de Alfonso V, de Fernando el Católico.

Hacia ti van también los castellanos que suben del Sur, de contemplar desde la costa ibérica los arrabás almohades de la airosa y africana torre de Tremecén.

Todo el país converge hacia ti, Salamanca, para fraguar la gran hazaña ibérica de la expansión nacional bajo el signo imperial de las haces fernandinas y el ropón jurídico de Victoria y de Suárez y para forjar en oro, el siglo grande de nuestra Ciencia, de nuestras Letras, y de nuestra Fe.

Todo tu enorme prestigio, el reverbero de tu tradición universal, tiemblan ahora con emoción incoercible en los labios de Unamuno. Y el viejo y noble Rector—humano enigma—símbolo de nuestros grandes y de nuestros tristes destinos, sacude el alma de las nuevas generaciones universitarias y va desgarrando sobre la sangrante conciencia nacional, el ensueño de nuestra pérdida imperialidad, la epopeya de nuestros destinos y la hondura de nuestra catolicidad, afirmando la categoría in mortal de la imperialidad, de la libertad, de la catolicidad y de la cultura, que están por encima y por debajo de la Monarquía, por encima y por debajo de la República, por encima y por debajo, en fin, de todo lo contingente, de todo aquello que el turbión puede llevarse.

El recio españolismo y la profunda catolicidad del gran profesor, inquietador de espíritus,

estallan en esta pieza magistral de la restauración española. Frente al sentido anacrónico, fragmentario, local y municipal de la baja Edad Media, el gran gesto universal del Renacimiento y del Papado; frente a la frívola impiedad de nuestros días, la angustia trágica del autor de "La agonía del Cristianismo" y el sentido católico y trascendental del Unamuno, que sació su sed de vida en la fuente del Evangelio y caldeó su corazón en Teresa de Jesús.

Fáltábale a Unamuno, para poseer todas las esencias españolas, en su más alto grado, esa profesión de fe: hoy, después de ella, el viejo profesor es ya un símbolo, un avi.

La imperialidad española—Unidad, Universalidad, Catolicidad—tiene su sagrario en la Universidad de Salamanca. Y su paladín, en el noble Rector—Único, Universal, Católico—de magro perfil señorial.

¡Salud, hermano! ¡Y que la paz del señor sea contigo!

Rafael NAVARRO DIAZ

DE SOCIEDAD

REGRESO

Después de pasar una temporada de descanso en Valdeiras (León) ha regresado a Palencia nuestro querido director, don Manuel González Hoyos, "Antolin Cavada", a quien acompañaron su joven esposa doña Lorenza Soto y su encantadora hija María de la Asunción.

En el día de hoy, el querido compañero se ha hecho cargo de nuevo de la Dirección de EL DIA DE PALENCIA.

Bien venidos.

DESPEDIDA

Nuestro distinguido amigo el culto sacerdote don Juan Alvarez Mon, habiendo hecho renuncia de la canonjía que desempeñaba en el Cabildo de la S. I. Catedral de Palencia, nos ruega le despedamos desde estas columnas de sus compañeros y amistades, a la vez que ofrece su nueva casa en Jove (Lugo), en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

TOMBOLA DE CARIDAD

Mañana, domingo, cualquiera que sea el número de papeletas que puedan expenderse, se rifará a la terminación de la sesión de cine, que a las siete de la tarde se celebrará en el Teatro Principal, de esta capital, el valioso mantón de Manila, regalado por la Asociación de la Prensa a la Asociación Palentina de Caridad, para contribuir a los benéficos fines que ésta persigue.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la misma el día 11 de octubre de 1931, en la calle Mayor, a las doce de la mañana. "La Tirana del Candil", Pasacalle de los estudiantes". Giles y Acevedo. "Lohengrin", Cortejo Nupcial. R. Wagner. "Marina", 1.ª Fantasía de la Opera, Arrieta. "Música clásica", Selección de la Zarzuela, R. Chapi. "Viva el Regimiento", Marcha. F. Esbri.

Sucedió un día...

En un comercio de Madrid un viajante catalán acaba de redactar su hoja de pedidos.

Cierra sus baúles muestrarios y se despide: —Bueno, ahora hasta el año que viene, en que volveré con pasaporte.

El dueño del comercio queda un momento reflexionando, y exclama: —Espere, que tengo que añadir algo a la hoja de encargos.

El viajante saca de nuevo el libro, y sobre la nota de pedidos el comerciante escribe esta palabra: Anulado.

Luego añade: —Para que vea usted que yo también sé extender pasaportes.

Paredes de Nava

ALTOS VALORES
No escribimos para los que no tienen fe. Sería inútil nuestro empeño en meter en sus moleras entenebrecidas y cerradas a cal y canto, un poco de luz que las descubriera las bellezas y armonías de la vida sobrenatural.

Villaviudas

LA FIESTA DE LA VIRGEN DEL ROSARIO
Con gran solemnidad se han celebrado en este pueblo, el pasado domingo, las tradicionales fiestas de Nuestra Señora del Rosario.

LA VENDIMIA
Con tiempo espléndido y animación extraordinaria se están realizando las labores de la vendimia.

Villasila de Valdavia

LETRAS DE LUTO
A las doce de la mañana del día 9 ha dejado de existir el culto secretario de esta localidad y sus agrupados Villales y Villabastas, y suscritor de EL DIA DE PALENCIA, don Honorato Melendro Gutiérrez.

DESCANSE EN PAZ EL PROBO FUNCIONARIO, y reciban sus familiares, en general, nuestra más sentida manifestación de duelo por tan sensible pérdida, en especial su esposa doña Eutimia Herrero, y su padre don Mauro Melendro y hermano don Gerardo, secretario de Castrillo de Villavega, y el Ilustrísimo señor Obispo de Funing (China), Fray Federico Melendro.

ROGAMOS una oración a nuestros lectores por el eterno descanso del finado.

Al servicio de la Agricultura

Pedid, antes de sembrar, los folletos gratuitos, para aumentar las cosechas de los cereales y el fomento de la vid. Quedaréis satisfechos y agradecidos de los reconocidos productos fertilizantes nacionales y económicos.

Dirigirse a su autor, Antonio Sánchez Ibañez, Villarramiel (Palencia).

trabajo, tanto se sacrifican por el bien de la humanidad. Sólo el ejemplo edificante y alentador de las vidas encerradas dentro de los santos muros del claustro, vale por muchas enseñanzas morales y es la más elocuente condenación de los vicios y concupiscencias terrenas.

Un convento de Religiosas puede clasificarse como uno de los más "altos valores" del catolicismo, y eso que la Religión católica, pese a sus ingratos perseguidores, cuenta con valores de precio inestimable, comprados nada menos que con el riquísimo tesoro de la Sangre del Hombre-Dios.

Paredes, 9-931.

Buenavista de Valdavia

FIESTA DEL ROSARIO
El día 4, en que terminó la novena, tuvo lugar dicha fiesta con la solemnidad acostumbrada.

Por la mañana, hubo Misa solemne y comunión, que por lo muy numerosa puede decirse general, y por la tarde, procesión con la hermosa imagen del Rosario, recorriendo las principales calles con gran fervor y entusiasmo, entonando armoniosas estrofas en honor a la excelsa Reina.

Al hacer la imagen su entrada en el templo, resuenan melodías arrancadas del armonium por el señor Negrete, quien sigue acompañando el canto de la letanía, terminada la cual y a su tiempo, cantóse con verdadero entusiasmo la popular saive cuyas notas resonaban tan dulces como potentes y suplicantes en el ámbito de la santa y común casa.

EL CORRESPONSAL

Primera Casa especial en Óptica. Extenso surtido en Gafas, Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARRACIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla), Valladolid.

El Banco Hipotecario de España

Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia, y sobre las de nueva construcción. Dispone de Cédulas hipotecarias cotizables como valores del Estado; pida informes al Agente del Banco: Teógenes Manuel Bilbao, Mayor, 23 (Palencia).

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS



DE INTERES

Cuchillería alemana y taller de Vaciado, del antiguo oficial de Gezze, de Madrid; el único en Palencia que garantiza el Vaciado de todas las herramientas cortantes. Calle Barrio y Mier, núm. 10.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 7, entresuelo. — PALENCIA (Antes San Juan)

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 28, entresuelo.

Anuncios por palabras

PRENSAS PARA UVA. Husillos, estrujadoras - desgranadoras. Almacén de Maquinaria Feliciano Ortega, Palencia, antiguas casas Ahles y Schlayer. VENDEO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. VENDESE las maderas y herramientas de carpentería, de Antolin Bravo. Muebles de Ojeda OFRECESE herrador, bien impuesto en el oficio. Serapio Salán. Riveros de la Cueva. SE VENDE piano manubrio, marca "Casali", en buen uso; tratar, Frechilla. Fulgencio Calvo. VENDESE uva en la finca de Las Tiendas, término de Calzadilla de la Cueva.

El rezo del Santo Rosario es prenda de salvación

Si, el rezo del Santo Rosario es prenda de salvación; porque la Virgen María lo tiene en gran estima y porque es un relicario de inapreciable valor.

Cuando las herejías de los albigenses, Santo Domingo de Guzmán, con la predicación del Santo Rosario, convirtió a muchísimos e introdujo en las familias tan santa costumbre.

Yo creo que el rezo del Santo Rosario, en estos tiempos calamitosos, apartaría de nosotros las tormentas que se nos avecinan y la calma volvería a renacer en los españoles.

El Santo Rosario es un talismán que nos preserva muchísimas veces de caer en culpas que, sin él, cometeríamos continuamente.

El Santo Rosario encierra y contiene en sí un rico tesoro de indulgencias, aplicables a los vivos y a los muertos.

Los diezmos del Santo Rosario están avalorados con grandes caudales por el Padre Eterno, por el Hijo Divino y por el Espíritu Santo.

Los diezmos del Santo Rosario están engarzados y enguinaldados con perlas y diamantes de subidísimo precio y con toda clase de joyas de riquísimos y purísimos quilates y de gema piisimas y clarísimas, que reflejan sus matizados y prístinos colores y sus suavísimas y variadas tonalidades.

Con el rezo del Santo Rosario, alabamos y adoramos a la Santísima Trinidad; bendecimos y ensalzamos a la Madre de Dios y nos congratiamos con el Omnipotente, que todo lo puede y con María Santísima, que alivia nuestras penas, consuela nuestros dolores y nos auxilia en nuestras necesidades.

El rezo del Santo Rosario es bálsamo que cura nuestras heridas, miel que dulcifica nuestros pesares, leche y manjar que alimenta nuestras esperanzas y antidoto contra las tentaciones.

Si las gentes españolas volvieron a la antigua y simpática costumbre de rezar el Santo Rosario en familia, que nunca falta un cuarto de hora para tan saludable y fructífera obra, las prácticas buenas entrarían en nosotros y las prácticas malas huirían de nuestro lado.

Españoles: No nos avergoncemos de rezar el Santo Rosario en familia, con criados y dependientes; porque, al hacer las buenas obras, nada nos debe importar el qué dirán, ni la sonrisa despectiva y malévola de los indiferentes y descreídos.

A la Virgen del Rosario—La pido con reverencia—No nos eche de su lado—Y nos mande su indulgencia.

Julián GIL HURTADO

MESA DE BILLAR

Vendese en buen uso con todos sus accesorios. Casino de Venta de Baños.

MADERAS DE QUEMAR

Para calefacciones y cocinas, en varios tamaños, en madera de pino seco. Se sirve a domicilio, de 100 kilos en adelante, y por grandes partidas, precios afinados. Talleres JOSE GALLEGU RUIPEREZ. Teléfono 67.

SE VENDE una partida de corderos capados y unas ovejas. Razón, en Osorno, hijas de Pablo Maquivar.

AMA DE CRIA, joven, leche de un mes, ofrécese para su casa o fuera. Tomasa Alario. Pozo Nuevo, 19. Paredes de Nava.

ARRIENDE de varios pisos reformados, con mucho sol, con corral, calle céntrica, precios reducidos; locales grandes propios para almacenes, carbonera, cuartos, posibilidad de vivienda y grandes corrales, calle céntrica, precio reducido. Informarán, calle Mayor, 5 y 7, portería.

VENDO máquina combinada, para trabajar madera, artefactos para la misma y un motor de 2 caballos, corriente alterna, a toda prueba. Celestino del Tío. Baltanás (Palencia).

ECOS DEL OBISPADO

EL DIA UNIVERSAL DE LAS MISIONES
En el último número del "Boletín Eclesiástico" publica nuestro reverendísimo Prelado la siguiente circular:

Próximo ya el día consagrado por el Romano Pontífice a la ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA en favor de las Misiones—día 18, penúltima Dominica del presente mes de octubre—, encarecemos como en años anteriores al venerable Clero y muy amados fieles de la Diócesis, que secunden los apremiantes requerimientos del Vicario de Cristo, hondamente preocupado por la conversión del mundo infiel, celebrando con el mayor entusiasmo y provecho esta religiosa solemnidad.

La piedad creciente que en la Diócesis de Palencia viene respondiendo al llamamiento Pontificio, nos hace esperar, con tanto con el reconocido celo de nuestros párrocos y de las beneméritas Ordenes e Institutos Religiosos, que el año actual siga progresando en el éxito la Fiesta de las Misiones, bella y gráficamente llamada por el Emmo. Cardenal Van Rossum, Prefecto de la Congregación de Propaganda Fide, "la verdadera fiesta de la Calicidad, el gran día de la Apostolicidad de la Iglesia y la mejor preparación para la solemnidad de Cristo-Rey".

Para lograr este bello fruto, prociérese desarrollar, lo mejor posible, dentro de las circunstancias de cada localidad, el programa misional bendecido y urgentemente encargado por el Padre común de la gran familia cristiana, a saber:

1.º En todas las iglesias se celebrará el domingo, día 18 de este mes, el Día Universal de las Misiones con los siguientes actos:

a) Predicación homilética y catequística misional, concretamente enredada a dar a conocer a los fieles la Obra de la Propagación de la Fe.

b) Como colecta imperada pro re gravi se añadirá en todas las Misas la oración PRO PRORATIONE FIDEI.

c) Se exhortará a los fieles a inscribirse en la Obra de la Propagación de la Fe; y si en alguna parroquia aún no existiere constituida esta Obra Pontificia, se procurará establecerla inmediatamente.

d) Se hará colecta especial de limosnas con destino a las Misiones.

2.º Oportunamente se anunciará la indulgencia plenaria concedida para este día a cuantos comulguen y oren por la conversión de los infieles, la cual indulgencia es aplicable a los difuntos.

3.º Donde las circunstancias lo permitan, organicense otros actos misionales, v. gr., un triduo preparatorio, Comuniones generales, solemne función vespertina con exposición del Santísimo Sacramento, etc.

Demos a Dios las gracias más rendidas por habernos hecho ovejas privilegiadas de su rebaño, y respondamos, como es obligación estrechísima nuestra, a la petición apremiante que Jesucristo Nuestro Señor, sediento de las almas, nos dirige por medio de su Vicario en la tierra. Palencia, 5 de octubre de 1931. EL OBISPO DE PALENCIA

Saldaña

NUEVOS ORGANISMOS
Por el señor presidente de la Asociación Patronal de Comerciantes, Industriales y similares, de esta villa y pueblos del distrito, don Augusto Abia, ha sido remitido con fecha de ayer, al ilustrísimo señor gobernador civil, presidente de la Federación Patronal del Comercio e Industria y señor presidente del Circulo Mercantil de esa capital, la copia del acta que se levantó el día que quedó definitivamente constituida en esta villa la inexistente Asociación Patronal de Comerciantes, Industriales y similares.

Según nos han informado, sabemos que de muchos pueblos acuden comerciantes e industriales a que se les incluya en dicha Asociación.

También nos dicen que se va a tratar de formar otra Asociación de Patronos Labradores, Comerciantes, Industriales y personas de orden de Saldaña y todo su distrito, y para ello se va a formar una Junta organizadora para que, en el plazo más breve lleve a la práctica esta magnífica idea.

Nos parece muy bien que se trate de formar esta agrupación y no solo en esta villa, ni en la provincia, sino en España entera, pues, es indudable sería el bloque más fuerte que habría en nuestra Nación, en defensa del orden social.

LA FERIA DE SANTA URSULA

En los días 22, 23 y 24 del corriente tendrá lugar en esta villa la muy renombrada feria de Santa Ursula, de toda clase de ganado, con especialidad de mular, caballero, vacuno y cerda.

Si el tiempo no lo impide, es de creer resulte esta feria mucho más animada y concurrida que en años anteriores, a juzgar por la animación que ya se nota.

Para recreo de los forasteros habrá teatro, cinematógrafo y bailes de sociedad y públicos.

NECROLOGIA

Después de una penosa enfermedad, falleció ayer, en el próximo pueblo de Villillas del Duque, la señora doña Vicenta Díez García.

Esta muerta ha sido muy sentida en aquel vecindario, pues por sus bondades y afable trato se hizo acreedora al aprecio de todos.

Reciban su viudo y querido amigo nuestro, don Gregorio Ibañez e hijo, nuestro más sentido pésame.

YAGÜES GARGIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º—PALENCIA

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina. Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales. NORBERTO MARCOS, MORAN Y C.ª, S. L., Casado del Alisal "La Cubana".—Teléfono 192.—PALENCIA

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tuberia para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259. Teléfono 200

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Capital autorizado ... 100.000.000
Capital desembolsado ... 61.565.800
Reservas ... 54.972.029
Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 2 y 5, Madrid
MAS DE 400 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS, EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPOO, CARRION DE LOS CONDES, VILLADA, HERRERA DE PISUERGA Y SALDAÑA

Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de Crédito.—Giro.—Transferencias. CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 3 y medio por 100. Idem ídem a 6 días vista. Con interés anual de 3 por 100. CAJA DE AHORROS. A la vista, 3 y medio por 100. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual. Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compromiso de valores del Estado e Industriales.—Prestamos.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases. SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHO, 16 (Palacio de Torredillas) edificio propio.

Calzada de los Molinos

EL MERCADO
Precios que han regido en el mercado de hoy, 8 de octubre de 1931.

Trigo, a ningún precio; ni con tasa, ni sin tasa, nadie compra. Centeno, no hay existencias. Se vendió lo que había. Cebada, 4,50 fanega. Avena, 4,00. Garbanzos, 50. Alubias, 50. Mueles, 60. Ganado vacuno, 30 pesetas la arroba. Lanar, a 30 y emparejado a 50.

Cerda, a 25 pesetas arroba. Conejos, a 4 y 5 pesetas según clases. Pollos, ídem. Huevos, a 2,50 docena. Altramuzes, 8 pesetas fanega. Tendencia del mercado: para lizado.

Estado del tiempo: bueno; el rocío benéfico del cielo, ampara al triste y abandonado agricultor. Se desea más lluvia. Estado social: con densos nubarrones, precursores de horrible tempestad.

LEJIA STELA

La más acreditada. De venta Droguerías y Ultramarinos. FABRICA: Mayor Pral., 2. Palencia.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Patio Castaño

S. MORO

Ex-médico de guardia del Hospital Valdecilla; y del Jardín de la Infancia de Santander. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Medicina general CONSULTA de 11 a 2 Muro, 19, 2.º, derecha. PALENCIA (Casas de Palomino)

GACETILLAS

es quien más barato vende, pues solo en Camisería vende millares al día, y en todo, haciéndose el loco, vende mucho y gana poco. Sombrerería y Camisería fina. Mayor, 78. Teléfono, 266

O CASION

Para fabricar tejas, ladrillos, etcétera, se vende o se arrienda finca rústica, de arcilla, de excelentes resultados y próxima a la capital. Canalejas, 32, principal, derecha, de una a tres.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

JABON CHIMBO El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astu dillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

JABON CHIMBO El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astu dillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.-2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

JABON CHIMBO El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

Información de Madrid, provincias y Extranjero

PROVINCIAS

Ha sido detenido el autor del asesinato de un palentino en Africa

LOS SUCEOS DE GILENA SEVILLA.—El cabo de la Guardia civil muerto en Gilena se llamaba José Regidor, y pertenecía al puesto de Aguadulce.

Aunque se había ultimado esta mañana que salieran dos compañías de Infantería de la guarnición de Sevilla para la provincia de Córdoba, se desistió de ello al tenerse noticia de que había mejorado la situación en villanueva.

Se rectifica la noticia de que iba a salir para Gilena una escuadrilla de aeroplanos. Para donde está dispuesta es para volar sobre los cortijos de Villanueva.

DESPUES DE UN ASESINATO MELLILLA.—Después del asesinato del soldado del regimiento número 44 Teófilo Tejedor, palentino, que fué degollado en el pabellón en que prestaba servicio de asistente, fueron enviadas al Gabinete de Investigación de la Dirección de Seguridad las huellas dactilares de varios soldados y de otras personas que visitaban a la víctima.

La Dirección de Seguridad ha comunicado que las huellas obtenidas por la Policía coinciden con las del soldado de dicho regimiento Celestino Casa, igualmente asistente en un pabellón inmediato.

El asesino ha sido detenido, ignorándose aún la declaración que ha prestado.

INVASION DE TIBURONES SANTANDER.—En las afueras del puerto ha aparecido hace días un enjambre de "arguajes", semejantes a tiburones, los cuales han destruido las redes y los aparejos de los pescadores, que se han visto precisados a levantar la pesca de la sardina.

MUERTO POR UNA CAMIONETA

BURGOS.—Ayer, a las siete y media, una camioneta que, procedente de Comillas, se dirigía a Madrid con pescados, conducida por Ignacio Bezaubia, de 35 años, vecino de Santander, atropelló en las inmediaciones del pueblo de Covanera a un hombre llamado Zacarias, vecino de Tubillas del Agua, causándole gravísimas lesiones. Trasladado a Burgos en la

misma camioneta, ingresó en la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento falleció a los pocos momentos.

MONUMENTOS NACIONALES VITORIA.—Se ha recibido la noticia de haber sido declarados monumentos artísticos en la provincia de Alava la catedral, la iglesia parroquial de San Pedro y las iglesias de los pueblos de Armendia, Lasarte, Laguardia y la basílica de la Virgen de Estivaliz, situada en la jurisdicción del pueblo de Argandoña.

LA HUELGA DE CAMAREROS VALENCIA.—Un numeroso grupo de camareros, en nombre y representación de 400 compañeros, ha interesado del gobernador vea de terminar de una vez el conflicto, pues su situación económica es de todo punto insostenible. Han comunicado al gobernador que parece que a los cocineros se les respetarán sus bases, y a los camareros de cafés y bares se les darán dos y tres pesetas diarias de jornal, según las categorías de los establecimientos, más las propinas. A los del matorador cincuenta pesetas semanales, y veintiocho a los ayudantes, siendo respetados los sueldos mayores.

Los comisionados han interesado del gobernador recabe que en vez de las dos y tres pesetas de jornal ofrecidas, sean tres y cuatro pesetas, respectivamente.

El gobernador llamará hoy a los camareros intransigentes para ver si se ponen de acuerdo con sus compañeros, que le han visitado esta mañana, y resolver ya de una vez este enojoso asunto.

CAMA-CUNA, véndese muy poco usada. Avenida Manuel Rivera, 1, segundo, derecha, (frente al antiguo Manicomio).

Academia Villaró
Desde 1.º de Octubre quedan abiertas las clases de Corte y Confección. Setoman encargos de Punto de incrustación, Vainicas, Forrado de botones, Plisados y perforados.
Mayor Principal, 187-2.

LA ACTUALIDAD POLITICA

LOS SOCIALISTAS Y EL PROYECTO DE CONSTITUCION

SE REUNE LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA

CAMBIO DE IMPRESIONES MADRID.—La Comisión de Constitución se reunió ayer y hubo un cambio de impresiones sobre el debate religioso y varios de sus miembros expusieron el temor de que una decisión poco radical produjera con secuencias más desagradables que las que se tratan de evitar. Se informó a la Comisión de que había elementos dispuestos a ejercer presión para evitar el desengaño que produjera la no adopción del texto constitucional. Se propusieron varias soluciones, pero no se adoptó ninguna. Hay, sin embargo, la impresión de que el martes, cuando se reúna la Comisión para adoptar un acuerdo definitivo, se podrá hallar el texto decisivo que pueda servir de base para la votación.

Se tiene la impresión de que no sería extraño un acuerdo basado en la expulsión de una o varias Ordenes religiosas.

LA ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS

MADRID.—Los socialistas se reunieron, y sabedores de que entre ciertos elementos del partido había el propósito incluso de apelar al paro para lograr que se vote el dictamen de la Comisión, la minoría, en vista de ello y como mal menor, acordó votar el dictamen.

Otra de las versiones sobre la reunión celebrada por los socialistas es la de que se aprobó una proposición del señor Fabra Rivas encaminada a que en los Centros de enseñanza se den la Geografía e Historia, concediendo particular importancia a las de Portugal y países hispanicos, incluso el Brasil. También se acordó la creación de cátedras especiales de historia de América en las Facultades de Filosofía y Letras; creación de escuelas especiales en las cátedras de Economía hispanoamericana y creación en Sevilla de un Instituto-biblioteca hispanoamericano.

RECTIFICACION DEL SENOR CASTRILLO

MADRID.—El señor Castrillo dijo a los periodistas que le interesaba rectificar una información publicada por algunos periódicos acerca de la reunión que el martes celebró la Comisión de Constitución, y de la que salió una nota que produjo el incidente ya conocido.

—Yo no acudí a esta reunión porque estaba dimitido. A las once de la noche me enviaron

un recado para que acudiese a ella. Cuando llegué me dieron a leer la nota, y yo manifesté que al único a quien no se podía preguntar sobre esta cuestión era a mí. No estuve más que un minuto en la reunión, y al salir hice notar que aceptaba cualquier fórmula de cordialidad, aun manteniendo mi criterio de que no deben tratarse cuestiones políticas en el seno de la Comisión.

También manifestó el señor Castrillo que algunos periódicos habían publicado una versión errónea de lo acordado en la última reunión de los progresistas, asegurando que se ha dejado en libertad a los componentes de la minoría frente al problema religioso. Acabamos de reunirnos—dijo—sin perjuicio de que cualquier elemento de la minoría pueda salvar su criterio, la minoría se pronunciará de acuerdo con mi voto particular, y para el caso de que la Cámara no lo aceptase, la minoría contribuiría al triunfo de la enmienda más afín.

LOS DE ACCION REPUBLICANA

MADRID.—Se ha reunido la minoría de Acción republicana, con asistencia del señor Azafia. Se debatió el régimen interior del partido, acordándose las normas de disciplina que ha de observar la minoría en la Cámara. Después se examinaron los debates sobre la cuestión religiosa y las posiciones que van adoptando los diversos grupos parlamentarios. Se acordó que en la próxima reunión se designará el diputado que ha de exponer el criterio del partido.

LA REFORMA AGRARIA

MADRID.—Lo más saliente de este dictamen es hacer extensivos inmediatamente los efectos de la ley a Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Albacete, Salamanca y a los territorios donde existan tierras de señorío, y el impuesto progresivo sobre la renta, y añade a la exención de gravamen, mientras las ocupaciones temporales subsistan, acreditar a favor del propietario un canon que fijará el Instituto de Reforma Agraria.

Los censos de campesinos se formarán con jornaleros, pequeños propietarios y pequeños aparceros, y a cada familia asentable le asigna una superficie de 5 a 30 hectáreas de tierra.

En caso de indemnizaciones se abonará al propietario expropiado una renta, que se fijará en normas generales.

La capitalización de la renta se hará:

- Al 6 por 100, cuando la renta sea inferior a 20.000 pesetas.
- Al 7 por 100, cuando sea superior a 20.000 y menor de 30.000.
- Al 8 por 100, cuando sea superior a 30.000 y menor de 50.000.
- Al 9 por 100, cuando sea superior a 50.000 y menor de 100.000.
- Al 10 por 100, cuando superior a 100.000 y menor de 200.000, y
- Al 12 por 100, cuando sea superior a 200.000 pesetas.

El Estado asume subsidiariamente la responsabilidad de la deuda hipotecaria que grava las fincas expropiadas, reservándose el determinar las condiciones en que el propietario expropiado haya de contribuir a la liberación de la carga.

Las disposiciones de esta ley no se aplicarán a los bienes comunales y de propios pertenecientes a los Municipios, ni a los bienes del Estado, de la Provincia y de los pueblos que no tengan el carácter de propiedad privada o de bienes patrimoniales.

EXTRANJERO

Se ha hecho pública la lista del nuevo Gobierno alemán

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

TOKIO.—Un comunicado oficial japonés anuncia que 22.000 soldados bandidos chinos merodean por la parte meridional de Manchuria, cometiendo toda clase de desmanes y habiendo asesinado a veintisiete japoneses.

En otras provincias se han registrado numerosos incidentes. Han producido incendios, han secuestrado hombres y han cometido toda clase de atropellos.

En varias provincias merodean las tropas irregulares chinas, habiéndose dedicado al saqueo.

LOS OBREROS PARADOS

PARIS.—El señor Leon Blum comenta los cuadros estadísticos sobre el paro publicados por el Ministerio, y que comprenden las cifras hasta fines del mes de agosto, y dice que además de que las estadísticas oficiales no han tenido en cuenta dos categorías de trabajadores, cree poder afirmar que el número de obreros totalmente sin trabajo se eleva en Francia a 650.000, y el de parados parcialmente, a 500.000.

ELECCIONES ANULADAS

BUENOS AIRES.—El Gobierno ha declarado anuladas las elecciones que se celebraron en toda la provincia de Buenos Aires el día 5 del pasado mes de abril. Estas elecciones se repetirán el día 8 de noviembre próximo.

El Gobierno ha adoptado esta determinación en vista de haberse descubierto cuarenta y cinco mil inscripciones falsas en el censo de la provincia.

LA CRISIS EN ALEMANIA BERLIN.—El canceller Brüning ha sido recibido por el presidente Hindenburg, a quien facilitó la lista del nuevo Gobierno. Es así:

Cancillería, Brüning; vice-cancillería y Hacienda, Dietrich; Interior, Groener; Economía, Warmwold; Transportes, Trivianus; Alimentación, Spiele; Correos, Schaedel; Justicia, Josef, y Trabajo, Spegerwal.

UNA EXPLOSION

VARSOVIA.—Ayer tarde, a las siete, se ha producido una catástrofe en Gdynia. Una explosión de gas ha destruido por completo una casa perteneciente a la Cooperativa de una Compañía de seguros sociales.

Aun no puede saberse exactamente el número de víctimas, pues constantemente van descubriéndose nuevos cadáveres. Cinco personas, gravemente heridas, han sido conducidas al Hospital.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamiento de pozos y zanjas.

NORBERTO MARCOS
Casado del Alisal, "LA CUBANA"

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE
puede usted recibir "La Hormiga de Oro", suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos centimos.

Don
Suscriptor o lector de «EL DIA DE PALENCIA».
Domicilio en
Provincia de
Calle
Desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1932 y envía 25 pias por Giro postal

OTOÑO-INVIerno RIZOS ASTRAKANES PAÑOS AMAZONA DIAGONALES BOUCLE

Todo lo nuevo en calidades y colorido, de actualidad, lo presenta el

Palacio de la Moda

Visite este establecimiento, donde se reciben novedades diariamente

Hotel Correo MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Cama especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de Baño El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la puerta del Sol.
Teléfono. 14-4-25

MARAVILLOSAS!
son las colecciones
de **PAÑOS - ASTRAKANES**
PANAS - PAÑETES
LANAS, etc.
que para esta temporada
OTOÑO - INVIERNO
PRESENTA:
EL SIGLO XX

MADERAS
Tabloneo a medidas fijas. grandes existencias en tabla, tabletas, maderas para carpinteros y ebanistas, tarimas, molduras y alifangas, precios como en sitio de procedencia. Consulten al ALMACEN DE LA CALLE OIL DE FUENTES, N.º 22.
CARPINTERIA
Taller mecánico, puertas, ventanas, balcones en todos los tamaños, encargos en este ramo
ALMACEN DE MADERAS DE PEDRO MANUEL GIL
CALLE DE FUENTES, 22
PALENCIA
Teléfono N.º 64

Doctor Núñez
Especialista en
Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
Ha trasladado su consulta a la
Avenida del General Amor
(Paseo del Salón) n.º 17-2.º - PALENCIA

BOUGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO
Vinos Fijos de Rioja
CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO
Burgos y de Castilla

Gallinas Enfermas
Se curan y ponen mucho con
AVIOLINA
De venta en todas farmacias y droguerías

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor **TORRENT**, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce *porque cura y vence siempre* en todas las clases de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bign de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre, con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor **TORRENT**, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten, en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el **MIÉRCOLES** próximo, día 14 del corriente, de 9 a 4 solamente.—NOTAS: En BURGOS, el día 12, en el Hotel Universal; en VALLADOLID, el día 13, en el Hotel Imperial; y en SANTANDER, el día 15, en el Hotel Ignacia. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

2
3
CHAMPION
LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías que pueden equipar.
Es natural, siendo la única bujía con aislante de SILLI-MANITA, que ninguna otra puede equipar.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA

COLEGIO ACADEMIA CHAMPAGNAT HH. MARISTAS

Avenida de Valladolid. - PALENCIA

Este gran Colegio internado y acreditado Centro de 2.º Enseñanza, ampliará su campo de acción a la 1.º Enseñanza, Carreras especiales, Comercio y alumnos de Universidad, con la colaboración de acreditados MAESTROS, LICENCIADOS Y DOCTORES

Los éxitos contundentes obtenidos en los exámenes oficiales son prueba fehaciente de la seria labor pedagógica, intelectual y moral que cotidianamente se viene realizando

Se admiten alumnos Internos, externos, y mediopensionistas, para todos los grados de enseñanza

INFORMACIONES TELEFONICAS

VIDA RELIGIOSA ZIG ZAG

POR EL ALMA DE DON JAIME DE BORBON

Mañana, domingo, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, se dirá una misa a las nueve y media, por el alma de D. Jaime de Borbón, q. e. p. d.

JUVENTUD CATOLICA DE SAN ANTOTLIN

Este centro celebrará mañana, domingo, en su domicilio social, Ramírez, 10, su círculo de estudios, donde después del comen-

Se ruega la puntual asistencia, a las diez y cuarto.

EN SANTA CLARA

Fiesta de San Francisco, con los siguientes cultos, el día 11:

Siete y media, Misa para los terciarios.

Diez y Media, Misa solemne.

A las cinco de la tarde, Exposición, Corona, Sermón, que predicará don Mariano Gaite,

Cofradía de Nuestra Señora del Pilar

La Cofradía de Nuestra Señora del Pilar y Santiago, establecidas en San Francisco—Compañía de Jesús— celebrará su función principal el lunes, 12,

CONGREGACIONES DE LUISES Y KOSTKAS DE PALENCIA

Mañana, celebran la Comunidad mensual reglamentaria, las Congregaciones de Luises y Kostkas de esta ciudad.

La Misa es a las ocho y media, en la iglesia de los PP. Jesuitas.

Es obligatoria la asistencia de todos los Congregantes.

EN SAN PABLO

Los cultos mensuales de la Cofradía del Niño Jesús, con Misa de Comunión general, en la Misa de ocho; y a las siete de la tarde, el ejercicio con el del mes, y después de la Reserva, la procesión.

Misas desde las seis y media hasta las ocho y media inclusive y a las once.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Misas desde las seis. A las ocho, Comunión general en honor de la Patrona de Palencia.

A las once y media, misa rezada con homilia.

A las doce catequesis de niños.

A las siete, los cultos de la tarde con plática doctrinal.

Se suplica la asistencia a estos actos.

CARTAS

en tamaño cuartilla, vitela, de las llamadas "ministro" y en comercial,

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

SALA DE SOCORRO

En este establecimiento benéfico se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

—Cruz García Montes, de 48, jornalero; herida contusa en la región malar derecha.

—Julio García, de 28, caminero; herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

—Emilio Prieto Payo, de 34 años, hojalatero; herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda y erosiones en la pierna derecha.

—Guillermo Delgado, de 49 años; heridas cortantes en la mano derecha.

—Juliana Pérez, de 68, con domicilio en la calle de García Ruiz; contusión con derrame en la región cubital.

Mariano Gómez Arroyo PROCURADOR

ha trasladado su despacho a la Avenida de 1.º de Julio, letra E, piso 2.º, derecha.

(Casas de Castrillo), frente a los jardines de la estación.

Da pena tener que tomar en broma estas "cosas" del debate religioso en la Cámara. Pero a veces puede más la fuerza cómica de muchas intervenciones que toda nuestra seriedad en esta materia.

Y es que nadie podrá reprimir, por lo menos, una nueva e irónica sonrisa al oír citar a don Fernando de los Ríos un texto de San Agustín y alguno que otro de Santo Tomás.

¡Ver para creer!

Ya hemos convenido todos que en los periódicos es donde tienen cabida los más extraordinarios disparates, las más distocadas informaciones.

He aquí un botón de muestra, en el siguiente suceso que hemos tenido ocasión de leer en un colega "zurdo":

"... el guardia disparó su pistola y el individuo cayó al suelo. El guardia lo reconoció viendo con extrañeza que no presentaba herida alguna. Entonces pasaron otros guardias y todos reconocieron al herido, comprobando que estaba ileso".

¿Un herido ileso? Ya. Esto viene a ser igual que el cuento del muerto vivo.

Pues señor: ya sabemos todos los españoles los secretos de esa cueva misteriosa que parecía ser el Palacio Real. Los periodistas y los fotógrafos en su reciente visita no han informado—e ilustro—cumplidamente. Grandes salones; mármoles suntuosos; ornamentación heráldica, tapices, lujo por doquier.

Como dicen, que dijo uno de los "reporters" repantigándose voluptuosamente en uno de los sillones regios:

—¡Ah! Lo que es si yo llego a ser Rey, a buena hora me echan de aquí...

SUCESOS

ATROPELLADA POR UN CICLISTA

En la calle Mayor Principal fué atropellada por una bicicleta la niña de seis años Angeles Domingo Merino, resultando con una herida contusa en la región parietal izquierda, leve.

Después de curada en la Sala de Socorro, pasó a su domicilio, calle Mayor.

RIÑA

Anoche cuestionaron en la calle de Don Juan de Castilla, Ventura Casares de la Gala y Felipe Arroyo Alonso, intentando el primero agredir al segundo, lo que evitó la oportuna intervención de un guardia municipal.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

ESCANDALO

Han sido denunciados Félix Pérez González, "El Navas", y otros sujetos conocidos por "El Barullos", y el "El Artillero", quienes promovieron fuerte escándalo en la vía pública y cuando una pareja de Seguridad fué a detenerlos, desobedecieron a los guardias, dándose a la fuga.

Dichos individuos transitaron por la calle Mayor, cantando a grandes voces coplas contrarias a la moral.

UNA ACLARACION

Respecto a un suceso ocurrido en la carretera de Valladolid recientemente, hacemos constar que el lesionado por el disparo de una escopeta, lo fué el vecino Nemesio López, al tratar, en unión de Emiliano Martínez, de arrebatar el arma al dueño de la misma, Cruz García, cuando éste intentó agredir a los hermanos Adolfo e Ignacio Salamanca.

Queda, pues, aclarado este extremo, pues, en los primeros momentos y por confusión, se había dicho que el herido era Cruz.

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

A los médicos de la provincia

Teniendo que tratar, a instancia del Comité Ejecutivo de la Asociación Nacional de Médicos Titulares Inspectores municipales de Sanidad, de un asunto importantísimo para la misma, se les convoca para que concurran el martes próximo, día 13, a las once de la mañana, al local del Colegio Médico, a fin de celebrar Junta general.

Palencia, 9 de octubre de 1931. El presidente de la Junta provincial, Agustín G. Miguel Cuena

Hoy interviene en el debate religioso el señor Alcalá Zamora, el cual ha dicho que éste ha de ser el discurso más difícil de su vida

El ministro de Estado saldrá el próximo lunes para Ginebra, con objeto de tratar en la Sociedad de Naciones el conflicto chinojaponés

HOY INTERVENDRA ALCALA ZAMORA

MADRID.—Al recibir a los periodistas el jefe del Gobierno, les dijo:

Vengo de inaugurar el Congreso Postal Panamericano, en cuyo acto he pronunciado un discurso.

Al regreso hablé con Besteiro, con objeto de concretar cuándo había de ser mi intervención en el Congreso, acerca del problema religioso.

—Hemos acordado—continuó diciendo— que esta intervención sea en la sesión de hoy. Para mí, es el discurso más difícil que voy a pronunciar, pues además concurre la circunstancia que voy a él sin preparación.

El orden de intervención, por lo que me ha dicho el presidente del Congreso, será el siguiente: primeramente hará uso de la palabra, el señor Hurtado; después el señor Madariaga (don Salvador) y luego iré yo.

Había pensado no haber intervenido hasta el martes, si es que para esa fecha, duraba la discusión de la totalidad. Mas para no prolongar el debate hablaré hoy sin que me haga la ilusión de que mis razonamientos tengan la necesaria eficacia para rectificar el dictamen de la Comisión.

LOS PRESUPUESTOS DE GUERRA

MADRID.—El ministro de la Guerra dijo hoy que había asistido al Congreso Postal Panamericano, en el que por cierto ha pronunciado un magnífico discurso el jefe del Gobierno.

Agregó que por haberse suspendido el mitin de Pamplona, en el cual iba a hacer uso de la palabra, había desistido de su viaje a la capital navarra.

Informó a los periodistas de haber terminado ya los presupuestos del ministerio de la Guerra, en los que se introducen notables mejoras.

Terminó diciendo que con motivo de la Fiesta de la Raza pensaba ir al campo para descansar.

INAUGURACION DEL CONGRESO PANAMERICANO

MADRID.—Esta mañana se ha inaugurado el tercer Congreso Postal Panamericano presidiendo de la sesión inaugural el jefe del Gobierno. Asistieron los ministros de Comunicaciones, Hacienda, Fomento, Instrucción, Guerra y Marina.

También asistieron representantes de todas las naciones americanas, incluso de los Estados Unidos y Canadá.

Habló en primer término el ministro de Comunicaciones, que saludó a los congresistas con afectuosas palabras.

Luego habló el embajador de Chile, quien hizo votos por la prosperidad de la República española y por último, lo hizo el señor Alcalá Zamora, que pronunció un brillante discurso, en el que reconoció, el que Es-

paña, a pesar de estar enclavada en la zona europea, debe siempre mirar y encauzar su política hacia América.

INTENDENDRA EL SEÑOR LERROUX

Se le preguntó al jefe del Gobierno si intervendría el señor Lerroux, contestando que creía que no.

—Lo único que sé—agregó el Presidente—, es que el señor Lerroux quiere oír mi discurso y esa es una de las razones que afirman más mi decisión de intervenir yo en la sesión de hoy, pues no quisiera hablar sin que me oyera don Alejandro Lerroux, cuya autoridad todos reconocen.

SANJURJO Y AZANA, CONFRENCIAN

MADRID.—Esta mañana celebraron una extensa conferencia el ministro de la Guerra y el Director general de la Guardia Civil, señor Sanjurjo.

LA FIESTA DE LA RAZA

MADRID.—Con motivo de la fiesta de la Raza, se ha cursado órdenes a todos los embajadores de España en América, para que se hagan eco cerca de los Gobiernos americanos, de los fervientes votos que hace la

República de España, por la prosperidad y engrandecimiento de dichas naciones y por la mutua amistad hispanoamericana.

LERROUX A GINEBRA

MADRID.—El lunes saldrá para Ginebra don Alejandro Lerroux, a quien acompañará el señor López Olivar y don Carlos Arco.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—Hoy visitaron al ministro de Estado el Nuncio de Su Santidad y don Salvador Madariaga.

COMPLET COMUNISTA PARA DERRIBAR EL GOBIERNO ARGENTINO

BUENOS AIRES.—La policía ha descubierto en Córdoba un complot.

El Presidente, general Uriburu, continúa enfermo, y los médicos le han ordenado guarde un absoluto reposo.

CINCO PERSONAS MUERTAS EN ACCIDENTE DE AVIACION

MEJICO.—Comunican de Toluca que un avión que hacía una línea regular de pasajeros cayó desde gran altura, quedando destrozados el aparato y muriendo cinco tripulantes.

Al cerrar la edición

Se ha ordenado que para someter a los bandoleros comunistas de Villanueva de Córdoba, salgan al campo fuerzas de Artillería e Infantería, con órdenes severísimas

DESPUES DE LOS SUCESOS DE GILENA

SEVILLA.—El gobernador ha regresado de Gilena, y ha dicho que los sucesos lamentables de ayer ocurrieron cuando la Guardia civil llevaba detenidos a unos cuantos perturbadores.

Encontráronse con un grupo de obreros, que, sin previo aviso, y sin mediar ninguna palabra, hicieron fuego contra la fuerza armada, y cuando la Guardia civil quiso repeler la agresión, ya había caído muerto el cabo mandaba la fuerza y dos guardias heridos.

Ha sido destituida la Comisión Gestora del Ayuntamiento, y ha sido nombrada una nueva.

Igualmente ha sido clausurado el Centro Obrero y el Centro Socialista, deteniendo a sus respectivas Juntas directivas.

Los numerosos detenidos que hoy hasta ahora, han sido conducidos a la cárcel de Estepa.

Hoy ha fallecido otro de los heridos de ayer, llamado Francisco Pozo Blanco, de 30 años.

Se ha tomado ya declaración a algunos de los detenidos quienes han dicho que tenían órdenes concretas de atacar a la Guardia civil, tan pronto como la divisaran.

PARA SOMETER A LOS BANDOLEROS DE VILLANUEVA

SEVILLA.—El general Ruiz Trillo ha conferenciado con el coronel Burrey, comandante militar de Córdoba, a quien ha dado órdenes concretas para que salgan al campo fuerzas de Infantería y Artillería, con objeto de someter a los bandoleros que están armados y merodean por los contornos de Villanueva de Córdoba.

A las seis de la mañana salió de la base de Tablada un aeroplano con estación de radio, con objeto de ponerse al habla con las fuerzas que operan en tierra, una vez que reconociere el terreno.

La situación parece que mejorará rápidamente, pues, las tropas llevan órdenes severísimas para proceder contra los bandoleros.

LA HUELGA DE ALMADEN

MADRID.—El ministro de Hacienda ha manifestado que con objeto de tratar de resolver el conflicto de las minas de Almadén, se ha nombrado una Comisión formada por el Director general de Propiedades, el ingeniero señor Sampelayo, y otros que dictaminarán sobre el caso.

Desmintió el ministro de Ha-

RUN RUN

SE ASEGURA.....

--Que hasta nosotros han vuelto a llegar rumores de que un grupo de aficionados a la "moda" coleccionistas de los cromos de los chocolates, se proponen establecer en nuestra capital una especie de Bolsa de contratación.

--Que esto ya se ha hecho con un éxito extraordinario en otras poblaciones.

--Que los aficionados de Palencia no quieren ser menos.

--Que como los "coleccionistas" de cromos instructivos son en Palencia legión, auguramos un excelente resultado a esta Bolsa.

--Que los "peques" agradecerán el funcionamiento de este nuevo "centro cromofinanciero" local.

--Que de esa manera podrán cultivar con más provechamiento sus aficiones coleccionistas, que hoy están en plena moda, como en su día los "puzzles".

--Que, según nos dicen, la idea es establecer esta Bolsa, en un comercio de la segunda bocaplaza de la calle Mayor, todos los jueves por la tarde.

--Que promete estar animadísima.

--Que no solo han de ser los azarosos "vaivenes" de la peseta y la Libra y la diaria dimisión de Prieto.

--Que hay que conceder también su importancia a las "pequeñas cosas".

--Que después de las "fatigas" que los "morados" pasaron en su primer partido de campeonato contra la Española F. C. de Valladolid, parece que han decidido enmendarse la plana.

--Que para ello, como es natural, no han tenido más remedio que someterse a un plan racional de entrenamiento, bajo las órdenes del nuevo entrenador Cladera.

--Que nuestros equipiers están dispuestos a sacarse la espina en su próximo encuentro con el equipo vallisoletano que tal susto les dió.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

cienda el rumor circulado de que unos capitalistas bilbaínos se habían ofrecido para suscribir íntegramente algunos empréstitos que se hicieran con la única condición de que se les garantizara el capital.

Estima el señor Prieto que la solución para la situación económica, sería tal vez un empréstito exterior amplio y a largo plazo, y en cuanto a la situación interior es de grandísima importancia la resolución de la crisis de trabajo porque es un asunto que preocupa por el paro que origina.

—Así yo—me estoy preocupando por el paro industrial—dijo el señor Prieto—, y por el del campo, aunque, este último desaparecerá con motivo de la buena cosecha que se ha obtenido el presente año.

Habló también el ministro de la reforma de la ley de relación bancaria, manifestando que si no se había ya ultimado había sido por esperar el regreso del señor Lerroux, de Ginebra, pues por ser asunto de gran importancia tenía interés de que se aprobara por el Consejo de ministros en pleno.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID.—El ministro de Trabajo manifestó que había recibido la visita de don Emilio Iglesias, a quien acompañaba una Comisión del Banco de Ahorro y Construcción, que solicitó del ministro que la inspección que se ha ordenado hacer a dicha entidad, no se verificase con carácter persecutorio.

El señor Largo Caballero se limitó a contestar que únicamente tenía por objeto, aclarar algunas denuncias que se le habían formulado.

También han visitado al ministro, don Basilio Alvarez, con una comisión de las Compañías Navieras, para hablarle del incumplimiento de un cuadro indicador que ha confeccionado el ministro de Marina y que creen ellos es aplicable al ministerio del Trabajo.

Por último, recibió la visita de varios comisionados de Bilbao, que fueron a hablarle de la huelga de Artes Gráficas, planteada en aquella capital, desde hace bastante tiempo.

Villamuriel de Cerrato

Con tiempo espléndido y en excelentes condiciones de madurez el fruto, han terminado en esta localidad las operaciones de recolección de sus famosos viñedos.

Por lo que respecta a la calidad del mosto, inmejorable. No así en la cantidad; pues según datos recogidos puede calcularse que la cosecha acusa una baja en relación con la del año anterior, en más de un 50 por 100 la actual.

Mal año agrícola se presenta con la escasez de cosechas de cereales y vino, para el sufrido labriego cuya angustiosa situación económica hoy es deplorable, ya que el resultado de sus afanes y desvelos no recompensará ni con mucho los desembolsos hechos, pues la carestía de la vida, los tributos que sobre él, pesan; los salarios altos y otros factores sociales, desnivelan de modo aterrador el misero presupuesto del pobre labrador, cuyos perentorias necesidades no podrá llenar no recurriendo al crédito.

Hasta ahora no se conocen operaciones sobre mostos; la calma más absoluta reina en el mercado vinícola, otros años por estas fechas, ya muy animado. De vinos añejos no quedan existencias; es de suponer que en la semana entrante se coticen precios, en lo nuevo, con la mirada puesta en el cielo, el trabajador campesino se prepara a poner la tierra en condiciones de que la semilla que arroja sea fecundada, por la ansiada lluvia cuyo retraso en llegar, hará que la sementera se haga en medianas condiciones.

Que Dios recompense en el venidero año agrícola los desvelos y afanes del desatendido labrador, cuyas únicas aspiraciones se puedan concretar en pan que llevar a los suyos y paz para cumplir su misión de cultivador del agro, que no es otra que acrecer con su rudo trabajo las cosechas impulsando con su esfuerzo el bienestar paterno en general, y el de muchos de los que debieran ser sus defensores, en particular.

EL CORRESPONSAL Villamuriel de Cerrato, 10-10-31.

GARTELERA

Teatro Principal

PARA HOY

Desde las siete de la tarde, sesión continua, proyectándose la película muda "Su hermana de París", interpretada por Cons-tance Talmadge y Ronald Colman.

PARA MAÑANA

A las cuatro, a las siete y a las diez, sesiones de cine. Estreno de la opereta cinematográfica, sonora y hablada, titulada "Vals de amor".

Salón Novedades

PARA HOY

Desde las siete de la tarde, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Coms summatum est", interpretada por Carmel Myers.

PARA MAÑANA

A las tres, sesión infantil. A las cinco, a las siete y a las diez, estreno de la película sonora hablada en castellano, titulada "El dios del mar", por Ramón Pereda y Rosita Moreno.

Cinema España

PARA MAÑANA

A las tres, a las cinco y a las siete, estreno de la película muda, titulada "El triunfo del amor", interpretada por Wilhelm Dieterle.

NOTA.—La publicación de esta cartelera no supone aprobación ni recomendación de los espectáculos en ellas anunciados.

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CINCO DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

TARJETAS DE VISITA

De corcho natural (gran nobleza). Opalina. Vitela. Gofres.

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

CENTRO POLITECNICO DE SAN ISIDORO, DE PALENCIA



Alumnos del Bachillerato Universitario que han terminado felizmente. Presentamos trece y han triunfado doce, varios de los cuales le han cursado abreviadamente. De izquierda a derecha: sentados; Juan Calderón, Constantino Mateo, Juan García, y Lorenzo Moslares.

De pie: Alfonso Aguado, Eladio Aguilar, Ramón Camino, Valentín Durango, Alberto Aguilar, Antonio Rivas, Santiago de la Riva y Apolinar Aguado.

A todos, nuestra más cordial enhorabuena.